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●音声通話の利用率は「LINE」が増加傾向にあり、2022年には69.0%
に達する（資料2-1）。

●連絡手段は同居の家族、近隣の人々には「直接会って伝える」が多
いが、友人や別居の家族には「LINE でのメッセージ」が比較的多
く使われている（資料2-2）。

連絡手段
通話の利用率、日常会話を伝える手段

第1節
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

■ 2014年(n=2,743) ■ 2015年(n=2,420) ■ 2016年(n=2,541)
■ 2017年(n=2,556) ■ 2018年(n=5,085) ■ 2019年(n=6,136)
■ 2020年(n=6,362) ■ 2021年(n=8,249) ■ 2022年(n=6,587)

Skypeでの音声
（ビデオ通話含む）通話

Facebook Messenger
などのSNSでの音声
（ビデオ通話含む）通話

LINEでの音声
（ビデオ通話含む）通話

携帯電話の通常の
音声通話機能を用いた
通話

9.29.2

87.587.5
86.986.9
84.484.4

74.474.4
83.283.2
85.285.2
84.584.5

80.480.4
80.280.2

23.223.2
26.826.8
28.428.4
32.132.1

46.546.5
60.060.0
64.664.6
67.267.2
69.069.0

4.04.0
4.44.4
4.74.7
3.13.1

11.411.4
11.411.4
10.410.4
10.710.7

9.39.3
9.49.4

9.79.7
6.36.3
9.99.9
8.78.7
7.27.2
7.87.8
7.27.2

●�2014年以降、「LINEでの音声通話」の利用が増加傾向にあり、2022年には
69.0％に達する。
●�「Facebook MessengerなどのSNSでの音声通話」「Skypeでの音声通話」は
どちらも1割程度で、前年から横ばい。

携帯電話による通話利用率の年次推移資料2-1

注1：携帯電話所有者が回答。
注2：�「Facebook MessengerなどのSNSでの音声通話」は、2018年以降は「Facebook 

Messengerでの音声通話」と聞いている。
注3：2021年から「音声通話」→「音声（ビデオ通話含む）通話」で聴取。
出典：2014年-2022年一般向けモバイル動向調査
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●�「同居の家族」「近隣の人々」との連絡手段は、「直接会って伝える」と答えた人
が最も多く5割前後。
●�「別居の家族・親族」との連絡手段は「LINEでのメッセージ」や「スマホ・ケータ
イでの通話」が多い。
●「友人」との連絡手段は「LINEでのメッセージ」が最も多い。

日常会話を伝えるために最も多く使う手段［連絡相手別］
（単一回答）

資料2-2

■ LINE でのメッセージ ■ スマホ・ケータイでのメール ■ スマホ・ケータイでの通話
■ ビデオ通話 ■ 固定電話での通話 ■ 直接会って伝える
■ パソコンを用いたメール

0.70.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

46.446.4
7.67.6

0.80.813.913.93.83.826.826.8

46.846.8 1.41.48.78.711.311.32.22.222.322.37.37.3

54.354.3 1.71.713.713.71.11.1
11.111.13.43.414.614.6

8.38.3 13.013.018.618.61.41.421.621.68.68.628.528.5

16.016.0 7.17.1 3.33.3
5.85.8

1.21.28.48.458.158.1

同居の家族
（n=5,196）

別居の家族・親族
（n=4,992）

友人
（n=5,657）

仕事関係
（n=3,971）

近隣の人々
（n=3,195）

注1：携帯電話所有者で、1年以内にそれぞれの相手と連絡をとった人が回答。
注2：携帯電話での通話は、LINEやSkypeなどを用いた通話も含む。
出典：2022年一般向けモバイル動向調査
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●�2022年は「直接会って伝える」（46.4%）が最も高く、「LINEでのメッセージ」
「携帯電話での通話」がそれに続く。
●�「LINEでのメッセージ」は増加傾向が継続、一方「携帯電話でのメール」は緩や
かな減少の傾向。

2022年（n=5,196)

■ LINEでのメッセージ ■ 携帯電話でのメール ■ 携帯電話での通話
■ ビデオ通話 ■ 固定電話での通話 ■ 直接会って伝える
■ その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0.70.746.446.40.80.813.913.93.83.826.826.8 7.67.6

8.48.4
0.70.726.326.3 0.60.645.545.514.114.14.34.32021年（n=6,486)

1.11.147.547.57.67.612.012.06.26.225.625.62020年（n=5,117)

1.41.446.646.69.69.612.012.07.57.522.922.92019年（n=4,963)

16.816.8 11.311.3 1.81.846.946.914.814.88.48.42018年（n=3,866)

1.71.742.742.711.111.116.216.211.011.017.317.32017年（n=2,070)

2.92.947.647.612.812.812.212.213.913.910.610.62016年（n=1,961)

2.12.134.434.411.611.621.521.517.917.912.512.52015年（n=1,885)

21.721.7 2.62.636.536.512.312.319.519.57.47.42014年（n=2,139)

注1：携帯電話所有者で、1年以内にそれぞれの相手と連絡をとった人が回答。
注2：携帯電話での通話は、LINEやSkypeなどを用いた通話も含む。
注3：「その他」は「パソコンを用いたメール」と2014年、2015年、2016年は「手紙」を含む。
注4：ビデオ通話は、2021年から聴取。
出典：2014年-2022年一般向けモバイル動向調査

資料2-3 同居の家族に日常会話を伝えるために最も多く使う手段の
年次推移（単一回答）
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●�2022年は「LINEでのメッセージ」が最も高く、「携帯電話での通話」「固定電話
での通話」がそれに続く。
●「LINEでのメッセージ」は増加傾向が継続している。

別居の家族・親族に日常会話を伝えるために最も多く使う
手段の年次推移（単一回答）

資料2-4

2021年（n=6,259)

2020年（n=4,836)

2019年（n=4,630)

2018年（n=3,406)

2017年（n=2,008)

2016年（n=1,916)

2015年（n=1,852)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2014年（n=2,132)

2022年（n=4,992)

■ LINEでのメッセージ ■ 携帯電話でのメール ■ 携帯電話での通話
■ ビデオ通話 ■ 固定電話での通話 ■ 直接会って伝える
■ その他

11.311.32.22.2

7.37.3 8.88.823.023.026.926.929.129.1 4.94.9

8.78.722.322.37.37.346.846.8 1.41.4

8.08.013.213.22.02.022.222.28.38.344.444.4 2.02.0

10.210.214.214.220.920.911.911.940.540.5 2.32.3

11.011.015.915.922.022.013.313.335.235.2 2.62.6

13.013.018.218.224.024.017.217.223.723.7 3.93.9

9.39.318.518.525.225.219.319.323.023.0 4.74.7

5.05.07.37.320.520.529.629.626.026.011.711.7

11.611.626.326.321.721.722.422.4 6.36.311.711.7

注1：携帯電話所有者で、1年以内にそれぞれの相手と連絡をとった人が回答。
注2：携帯電話での通話は、LINEやSkypeなどを用いた通話も含む。
注3：「その他」は「パソコンを用いたメール」と2014年、2015年、2016年は「手紙」を含む。
注4：ビデオ通話は、2021年から聴取。
出典：2014年-2022年一般向けモバイル動向調査
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●2017年に「LINEでのメッセージ」が大幅に増加し、2022年も増加傾向が継続。
　「携帯電話でのメール」は年々減少傾向。

友人に日常会話を伝えるために最も多く使う手段の年次推移
（単一回答）

資料2-5

2022年（n=5,657)

2021年（n=7,223)

2020年（n=5,660)

2019年（n=5,344)

2018年（n=4,194)

2017年（n=2,228)

2016年（n=2,082)

2015年（n=2,020)

2014年（n=2,336)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

■ LINEでのメッセージ ■ 携帯電話でのメール ■ 携帯電話での通話
■ ビデオ通話 ■ 固定電話での通話 ■ 直接会って伝える
■ その他

3.33.3

3.53.5

4.24.2

7.17.11.21.216.016.08.48.458.158.1

7.07.06.66.6
0.90.915.915.99.19.156.956.9

9.49.47.07.014.014.012.212.253.153.1

5.45.49.19.18.08.014.614.613.813.849.249.2

7.27.211.911.97.87.817.017.018.918.937.137.1

9.29.28.28.2 8.28.215.915.919.919.938.638.6

10.410.410.910.913.113.118.418.425.725.721.521.5

22.222.2 8.78.77.87.811.511.520.920.928.828.8

9.29.28.68.612.412.421.021.032.132.116.716.7

5.85.8

注1：携帯電話所有者で、1年以内にそれぞれの相手と連絡をとった人が回答。
注2：携帯電話での通話は、LINEやSkypeなどを用いた通話も含む。
注3：「その他」は「パソコンを用いたメール」と2014年、2015年、2016年は「手紙」を含む。
注4：ビデオ通話は、2021年から聴取。
出典：2014年-2022年一般向けモバイル動向調査
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●�仕事関係者に日常会話を伝える手段は「LINEでのメッセージ」が増加傾向、一
方「携帯電話でのメール」はやや減少の傾向。

仕事関係者に日常会話を伝えるために最も多く使う手段の
年次推移（単一回答）

資料2-6

2022 年(n=3,971)

2021 年（n=5,071)

2020 年（n=3,901)

2019 年（n=3,488)

2018 年（n=2,652)

2017 年（n=1,460)

2016 年（n=1,238)

2015 年（n=1,157)

2014 年（n=1,355)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

■ LINEでのメッセージ ■ 携帯電話でのメール ■ 携帯電話での通話
■ ビデオ通話 ■ 固定電話での通話 ■ 直接会って伝える
■ その他

8.38.3 13.013.018.618.61.41.421.621.68.68.628.528.5

13.113.118.918.99.49.4
1.21.221.221.29.99.926.326.3

13.513.521.421.410.010.019.919.910.010.025.125.1

22.522.5 14.314.310.210.219.619.610.610.622.822.8

18.918.9 14.214.225.125.19.79.720.020.012.112.1

12.512.521.721.710.010.022.322.314.114.119.319.3

18.018.0 14.914.924.624.615.915.917.117.19.59.5

27.827.8 12.312.317.617.612.012.018.618.611.711.7

14.014.016.216.213.713.726.326.322.122.17.77.7

注1：携帯電話所有者で、1年以内にそれぞれの相手と連絡をとった人が回答。
注2：携帯電話での通話は、LINEやSkypeなどを用いた通話も含む。
注3：「その他」は「パソコンを用いたメール」と2014年、2015年、2016年は「手紙」を含む。
注4：ビデオ通話は、2021年から聴取。
出典：2014年-2022年一般向けモバイル動向調査



ポイント
モ
バ
イ
ル
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

第
第
第

75

●「LINE」は 8 割 弱、「Twitter」は 4 割、「Instagram」は 3 割 強、
「Facebook」は2割強の人が利用（資料2-7）。

●「LINE」は10～70代と幅広い年代が利用。10～50代においては、
LINE、Twitter、Instagram の順に利用率は高い。Facebook は
60～70 代で Instagram より利用率が高いが、10 代では TikTok
より利用率が低くなる。（資料2-8）。

●LINEは50代以下の男性と60代以下の女性の過半数が毎日利用。
Twitterは10～20代の過半数が毎日利用。Instagramは10～20
代女性の6割以上が毎日利用（資料2-9、資料2-10、資料2-11）。

ソーシャルメディアの利用状況
ソーシャルメディアの利用率、利用頻度

第2節
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その他ソーシャルメディア

+メッセージ（プラスメッセージ）

アメブロ（アメーバブログ）

mixi（ミクシィ）

TikTok（ティックトック）

Instagram（インスタグラム）

Facebook（フェイスブック）

Twitter（ツイッター）

LINE（ライン）

1.11.1

32.132.1

57.157.1

59.159.1

66.066.0

80.080.0

80.480.4

83.983.9

92.892.8

6.86.8

0.50.5
0.30.3

3.43.4
9.49.4

2.02.0

1.21.2
3.23.2

8.38.3
1.51.5

34.534.5
13.613.6

23.723.7
8.28.2

16.316.3
40.640.6

78.778.7
35.635.6

0% 50%40%30%20% 80% 90%70%60%10% 100%

(n=7,050)

■ 認知度　　　　　　　■ 利用率　　　　　　　■ 発信している割合

出典：2022年一般向けモバイル動向調査

●�ソーシャルメディアの認知度はLINEが9割台、Twitter、Facebook、Instagram
が8割台。
●利用率はLINEが最も高く8割弱。Twitterが4割、Instagramが3割強。
●発信している割合はLINEが4割弱、Twitter、Instagramが1割台。

ソーシャルメディアの認知度や利用率（複数回答）資料2-7
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

70代
（n=816)

60代
（n=889)

50代
（n=994)

40代
（n=1,112)

30代
（n=926)

20代
（n=846)

10代
（n=389)

91.091.0 90.490.4
92.692.690.990.9

94.794.796.296.2
97.297.2

4.84.8

28.728.7

24.724.7

31.631.6

1.81.8

27.327.3

15.115.1

20.520.5

7.57.5

29.829.8

35.435.4

40.140.138.738.7

5.85.8

29.129.1

46.846.8

8.98.9

33.233.2

49.449.4

54.954.9

77.777.7

66.766.7

25.225.2

17.317.3
14.114.1

41.641.6

74.374.3

84.384.3

LINE利用率
Facebook利用率 TikTok利用率

Twitter利用率 Instagram利用率

●�LINEは10～70代のすべての年代で他のソーシャルメディアと比べて、相対
的に多く利用されている。
●10～50代においては、LINE、Twitter、Instagramの順に利用率は高い。
●�Facebookは60～70代でInstagramより利用率が高いが、10代ではTikTok
より利用率が低くなる。

ソーシャルメディアの利用率［年代別］（複数回答）資料2-8

出典：2022年一般向けモバイル動向調査
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●LINEは50代以下の男性と60代以下の女性の過半数が、毎日利用。
●�特に女性の毎日利用している割合は、男性と比較して各年代で10ポイントほ
ど高い。

LINEの利用頻度［性年代別］（単一回答）資料2-9

0％ 20％ 30％ 40％10％ 50％ 70％ 80％ 90％60％ 100％

0％ 20％ 30％ 40％10％ 50％ 70％ 80％ 90％60％ 100％

男性

女性

■ 毎日LINEを利用　　■ 毎日ではないがLINEを利用　　■ 使っていない

■ 毎日LINEを利用　　■ 毎日ではないがLINEを利用　　■ 使っていない

70代男性（n=477)

60代男性（n=486)

50代男性（n=536)

40代男性（n=605)

30代男性（n=470)

20代男性（n=416)

10代男性（n=195)

70代女性(n=538)

60代女性(n=528)

50代女性(n=564)

40代女性(n=595)

30代女性(n=487)

20代女性(n=441)

10代女性(n=202)

6.76.714.914.978.578.5

76.276.2 16.616.6 7.27.2

70.470.4 18.918.9 10.610.6

59.559.5 23.023.0 17.517.5

56.356.3 24.124.1 19.619.6

49.449.4 25.725.7 24.924.9

36.336.3 32.532.5 31.231.2

86.186.1 10.910.9 3.03.0

86.886.8 10.210.2 2.92.9

83.283.2 10.710.7 6.26.2

71.671.6 14.514.5 13.913.9

69.969.9 16.816.8 13.313.3

60.460.4 23.723.7 15.915.9

48.348.3 27.927.9 23.823.8

注：LINE認知者が回答。
出典：2022年一般向けモバイル動向調査
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注：Twitter認知者が回答。
出典：2022年一般向けモバイル動向調査

0％ 20％ 30％ 40％10％ 50％ 70％ 80％ 90％60％ 100％

男性

■ 毎日Twitterを利用　　■ 毎日ではないがTwitterを利用　　■ 使っていない

10代男性(n=190) 64.264.2 20.020.0 15.815.8

20代男性(n=388) 54.454.4 24.224.2 21.421.4

30代男性(n=428) 39.539.5 19.919.9 40.740.7

40代男性(n=563) 28.228.2 21.821.8 49.949.9

50代男性(n=494) 26.126.1 16.216.2 57.757.7

60代男性(n=422) 21.121.1 16.416.4 62.662.6

70代男性(n=415) 8.78.7 13.013.0 78.378.3

70代女性(n=439)

60代女性(n=446)

50代女性(n=511)

40代女性(n=544)

30代女性(n=448)

20代女性(n=426)

10代女性(n=198)

0％ 20％ 30％ 40％10％ 50％ 70％ 80％ 90％60％ 100％

女性

■ 毎日Twitterを利用　　■ 毎日ではないがTwitterを利用　　■ 使っていない

69.769.7 15.215.2 15.215.2

62.062.0 20.720.7 17.417.4

40.440.4 16.316.3 43.343.3

29.829.8 14.014.0 56.356.3

21.721.7 15.515.5 62.862.8

13.713.7 13.913.9 72.472.4

7.57.5 10.010.0 82.582.5

●�Twitterは10～20代の過半数が毎日利用しているが、年代が上がるほど利用
率は低下。
●「毎日ではないがTwitterを利用」の割合は、各年代ともに1～2割程度。

Twitterの利用頻度［性年代別］（単一回答）資料2-10
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注：Instagram認知者が回答。
出典：2022年一般向けモバイル動向調査

70代男性（n=359)

60代男性（n=386)

50代男性（n=471)

40代男性（n=521)

30代男性（n=399)

20代男性（n=370)

10代男性（n=181)

0％ 20％ 30％ 40％10％ 50％ 70％ 80％ 90％60％ 100％

0％ 20％ 30％ 40％10％ 50％ 70％ 80％ 90％60％ 100％

男性

女性

■ 毎日 Instagram を利用　　■ 毎日ではないが Instagram を利用　　■ 使っていない

■ 毎日 Instagram を利用　　■ 毎日ではないが Instagram を利用　　■ 使っていない

51.451.4 18.818.8 29.829.8

41.141.1 20.520.5 38.438.4

21.821.8 17.017.0 61.261.2

14.214.2 17.317.3 68.568.5

16.116.1 14.914.9 69.069.0

14.214.2 12.412.4 73.373.3

5.85.8 8.18.1 86.186.1

71.571.5 9.59.5 19.019.0

62.862.8 16.216.2 20.920.9

53.853.8 13.613.6 32.632.6

30.530.5 18.718.7 50.850.8

22.522.5 18.218.2 59.359.3

12.212.2 15.215.2 72.672.6

8.48.4 9.69.6 82.082.070代女性（n=406)

60代女性（n=427)

50代女性（n=506)

40代女性（n=541)

30代女性（n=448)

20代女性（n=425)

10代女性（n=200)

●Instagramは10～20代女性の利用率が突出して高く、6割以上が毎日利用。
●男性の方が利用率が相対的に低いものの、10代では半数が毎日利用。

Instagramの利用頻度［性年代別］（単一回答）資料2-11
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Facebookの利用頻度［性年代別］（単一回答）資料2-12

●�Facebookは50～70代男性の2割弱が毎日利用。女性の毎日利用は男性に比
べて低め。
●他のSNSと比べると10代の利用率が低い。

0％ 20％ 30％ 40％10％ 50％ 70％ 80％ 90％60％ 100％

0％ 20％ 30％ 40％10％ 50％ 70％ 80％ 90％60％ 100％

男性

女性

■ 毎日Facebookを利用　　■ 毎日ではないがFacebookを利用　　■ 使っていない

■ 毎日Facebookを利用　　■ 毎日ではないがFacebookを利用　　■ 使っていない

15.615.6 18.918.9 65.665.670代男性(n=418)

18.018.0 18.718.7 63.463.460代男性(n=423)

19.219.2 16.516.5 64.364.350代男性(n=484)

11.811.8 21.221.2 67.067.040代男性(n=543)

13.213.2 24.424.4 62.462.430代男性(n=410)

9.19.1 22.422.4 68.568.520代男性(n=352)

5.45.4 14.914.9 79.879.810代男性(n=168)

6.86.8 11.211.2 82.082.070代女性(n=438)

8.98.9 13.913.9 77.377.360代女性(n=440)

9.09.0 16.116.1 74.974.950代女性(n=490)

11.411.4 16.216.2 72.472.440代女性(n=525)

14.814.8 21.121.1 64.164.130代女性(n=426)

6.46.4 20.720.7 72.972.920代女性(n=376)

2.32.3 9.89.8 87.987.910代女性(n=174)

注：Facebook認知者が回答。
出典：2022年一般向けモバイル動向調査
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ポイント
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●各SNSの使われ方は、LINEはコミュニケーションやニュース収
集、Twitter はニュースや情報の収集、Facebook は知人の近況
把握、Instagramは話題となっている人や物事の把握が比較的多
い（資料2-13、資料2-14）。

●情報発信の内容は、LINEは「家族や友人とのやりとり」、Twitter、
Facebook、Instagram は「画像や映像の共有」がそれぞれ最も多
い（資料2-13）。

●ニュース情報を得ているメディアは「テレビ」の利用率が最も多
く、次いで「Webサイト・アプリ」が続く。「ソーシャルメディア」
は 2017 年から 2021 年までは上昇傾向にあったが、2022 年は前
年並みとなった（資料2-15）。

SNSの使い分け・情報収集
情報収集・発信に使うSNS、ニュースや 

生活情報を得ているメディア

第3節
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注：各SNS利用者が回答。
出典：2022年一般向けモバイル動向調査

●�LINEは「家族や友人とのやりとり」など、主に「コミュニケーションツール」の
色が強い。
●Twitter、Facebook、Instagramは、画像や映像の共有がそれぞれ最も多い。

0% 10% 20% 30% 40% 60% 70% 80% 90% 100%50%

上記の方法では使っていない

友人とのやりとりに使う

家族とのやりとりに使う

音声通話をする

画像や映像を共有する

テキスト情報（メモ内容など）
を共有する

■ LINE（n=2,508）　  ■ Twitter(n=1,146）　  ■ Instagram(n=961）　  ■ Facebook(n=575）
■ TikTok(n=105）

38.938.9
48.648.6

24.824.8
35.135.1

20.020.0

54.754.7
55.455.4

73.973.9
56.256.2

43.843.8

59.759.7
5.35.3
5.45.4
8.78.7
13.313.3

77.577.5
5.15.1
7.27.2
10.610.6
11.411.4

75.075.0
27.127.1

40.140.1
37.937.9

11.411.4

21.421.4
12.912.9
19.019.0

41.041.0

3.63.6

各種SNSのコミュニケーションでの利用［利用SNS別］
（複数回答）

資料2-13
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情報は収集しない
（主に発信と人とのやりとり）

特に理由はない・
何となく使っている

暇つぶしに使う

知人の状況を把握する

有名人など、
知人以外の動向を把握する

特定の企業、製品、
サービスの動向を把握する

世間で話題になっている
モノ・コトを把握する

生活情報（お買い得情報や趣味に
関する情報）を収集する

ニュース情報（報道情報）を収集する

0% 10% 20% 30% 40% 60%50%

■ LINE(n=5,547） ■ Twitter(n=2,860） ■ Instagram(n=2,435）      
■ Facebook(n=1,673） ■ TikTok(n=588）

32.132.1

16.616.6

12.712.7

8.98.9

7.77.7

30.130.1

21.321.3

8.98.9

29.429.4

44.444.4

33.433.4

41.141.1

23.623.6

32.932.9

20.020.0

43.143.1

8.18.1

9.49.4

13.913.9

33.433.4

36.936.9

19.419.4

41.441.4

33.333.3

49.149.1

7.47.4

9.09.0

15.915.9

13.513.5

15.815.8

9.99.9

12.312.3

34.234.2

25.325.3

13.613.6

17.017.0

16.816.8

17.517.5

34.234.2

9.09.0

24.324.3

6.16.1

55.455.4

9.79.7

9.99.9

●�LINEは「情報は収集しない」が他のSNSと比較して高いものの、「ニュース情
報の収集」にも活用。
●�Twitterは「ニュース」「世間での話題」、Facebookは「知人の状況」、Instagram
は「暇つぶし」「有名人など、知人以外の動向把握」が特徴として挙がる。

各種SNSの情報収集などでの利用［利用SNS別］（複数回答）資料2-14

注：各SNS利用者が回答。
出典：2022年一般向けモバイル動向調査
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●「テレビ」の利用が最も多く、次いで「Webサイト・アプリ」が続く。
●�「新聞」は緩やかな減少傾向。「ソーシャルメディア」は2022年は前年並みと
なった。

注1：携帯電話所有者が回答。
注2：�2013年-2016年の「家族や知人からのメール・通話」は、「家族や知人からのメール・通話・

ソーシャルメディア」という文言で調査をしている。
出典：2010年-2022年一般向けモバイル動向調査

2011年
(n=2,503)

2010年
(n=2,542)

2013年
(n=2,730)

2014年
(n=2,543)

2015年
(n=2,420)

2016年
(n=2,541)

2017年
(n=2,556)

2018年
(n=5,085)

2019年
(n=6,136)

2020年
(n=6,362)

2021年
(n=8,249)

2022年
(n=6,587)

2012年
(n=2,481)

75.775.7

21.721.7

79.779.7

75.575.5

20.820.8

77.377.3

72.072.0

78.378.3

64.964.9

15.615.6

23.323.3

24.024.0

76.776.7

53.353.3

15.215.2

24.424.4

20.520.5

72.072.0

53.953.9

13.513.5

25.325.3

21.521.5

75.275.2

58.658.6

18.318.3

66.866.8

44.544.5

23.723.7

12.712.7

73.473.4

50.950.9

18.418.4

74.574.5

54.754.7

19.319.3

75.175.1

58.058.0

20.220.2

19.419.4

72.972.9

55.655.6

41.441.4

19.819.8

18.718.7

75.675.675.475.4

76.376.3

16.116.1

21.621.6

31.831.8

36.836.8 40.740.7 39.539.5

14.914.9 14.614.6

30.430.4

60.760.7 60.260.2 61.361.3
58.658.6 62.362.3 59.259.2

57.257.2

53.653.6 49.649.6

47.747.7
46.146.1 45.245.2

26.126.1
23.623.6 23.823.8

23.323.3
21.021.0

18.918.9

20.720.7

20.820.821.521.5

22.222.2

18.618.6
15.915.9

19.719.719.019.0 19.719.7

19.519.5

テレビ
ソーシャルメディア

家族や知人からのメール・通話 パソコンや携帯電話へのメールマガジン
ラジオ

新聞
パソコンや携帯電話でのWebサイト・アプリ閲覧

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

週1回以上アクセスし、ニュース（報道情報）を日常的に得
ているメディアの年次推移（複数回答）

資料2-15
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注1：携帯電話所有者が回答。
注2：�2014年-2016年の「家族や知人からのメール・通話」は、「家族や知人からのメール・通話・

ソーシャルメディア」という文言で調査をしている。
出典：2014年-2022年一般向けモバイル動向調査

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

2022年
(n=6,587)

2015年
(n=2,420)

2014年
(n=2,543)

2016年
(n=2,541)

2017年
(n=2,556)

2018年
(n=5,085)

2019年
(n=6,136)

2020年
(n=6,362)

2021年
(n=8,249)

55.855.8

51.851.8

46.546.5

18.818.8

33.933.9

26.926.9

49.949.9

52.252.2

41.941.9

16.916.9

32.632.6

26.826.8

46.246.2

45.445.4
44.844.8

17.317.3

30.530.5

30.030.0

49.849.8

45.445.4

38.738.7

18.018.0

15.215.2

26.826.8

21.621.6

40.840.8

36.236.2

25.025.0

19.719.7

12.012.0

19.419.4

8.88.8

44.644.6

39.539.5

21.821.8

26.626.6

13.713.7

17.817.8

7.97.9

46.346.3

41.941.9

21.221.2

30.130.1

17.217.2

19.019.0

8.48.4

46.146.1

43.443.4

21.021.0

33.333.3

15.915.9

18.318.3

8.18.1

45.945.9

43.043.0

19.219.2

32.832.8

16.616.6

17.717.7

8.78.7

テレビ
ソーシャルメディア

家族や知人からのメール・通話 パソコンや携帯電話へのメールマガジン
ラジオ

パソコンや携帯電話でのWebサイト・アプリ閲覧
新聞

●「テレビ」や「Webサイト・アプリ」から生活情報を得る人が多い。
●「新聞」は緩やかな減少傾向。

週1回以上アクセスし、お買い得情報や趣味に関する情報
を日常的に得ているメディアの年次推移（複数回答）

資料2-16
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●�「テレビ」が30～70代で最も高いが、10～20代はソーシャルメディアがトッ
プとなる。
●「ソーシャルメディア」は年代が上がるにつれて利用率が低下する。

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

10代
（n=382)

20代
（n=860)

30代
（n=951)

40代
（n=1,203)

50代
（n=1,099)

60代
（n=1,036)

70代
（n=1,056)

テレビ
新聞

パソコンや携帯電話へのメールマガジン

ソーシャルメディア
パソコンや携帯電話でのWebサイト・アプリ閲覧

ラジオ

63.663.6

43.243.2

17.817.8

67.067.0

9.79.7

11.311.3

54.254.2

42.842.8

19.719.7

55.155.1

7.77.7

9.19.1

61.561.5

51.151.1

21.921.9

47.547.5

11.611.6

11.011.0

68.268.2

56.956.9

33.833.8

39.739.7

14.714.7

16.316.3

75.175.1

61.861.8

46.046.0

35.835.8

21.721.7

19.819.8

86.286.2

62.962.9

58.258.2

28.728.7
26.826.8

26.626.6

92.092.0

59.759.7

72.872.8

23.823.8

37.937.9

30.230.2

週1回以上アクセスし、ニュース（報道情報）を日常的に得
ているメディア［年代別］（複数回答）

資料2-17

注：携帯電話所有者が回答。
出典：2022年一般向けモバイル動向調査
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●�10～20代では「ソーシャルメディア」が他年代に比べ高く、「テレビ」「Webサ
イト・アプリ」が続く。
●�30～60代では「テレビ」または「Webサイト・アプリ」がトップとなり、「ソー
シャルメディア」は年代が上がるにつれて利用率が下がる。

10代
（n=382)

20代
（n=860)

30代
（n=951)

40代
（n=1,203)

50代
（n=1,099)

60代
（n=1,036)

70代
（n=1,056)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

テレビ
新聞

パソコンや携帯電話へのメールマガジン

ソーシャルメディア
パソコンや携帯電話でのWebサイト・アプリ閲覧

ラジオ

8.48.4

5.55.5 6.46.4
8.68.6

10.610.6
11.611.6

11.511.5
9.79.7

12.412.4 14.714.7

20.020.0

23.023.0 27.227.2

42.742.7

39.339.3

5.85.8

61.861.8

37.237.2

36.036.0

7.87.8

54.254.2

44.644.6

46.746.7

10.210.2

46.146.1
43.343.3

47.947.9

15.615.6

32.232.2

48.048.0

47.047.0

20.520.5

25.525.5

53.053.0

42.542.5

28.228.2

20.320.3

49.049.0

37.337.3

35.135.1

13.613.6

8.68.6

週1回以上アクセスし、お買い得情報や趣味に関する情報
を日常的に得ているメディア［年代別］（複数回答）

資料2-18

注：携帯電話所有者が回答。
出典：2022年一般向けモバイル動向調査


